



Tűzifavásárláskor se váljon család áldozatává!

A fűtési szezonban gyakoribbá válnak az olyan bűncselekmények, amelyek a fűtéssel, a fűtőanyagok beszerzésével kapcsolatosak. Az utazó árusok körében idén is megjelenhetnek a tűzifával hálaló kereskedők, akik házról-házra járva próbálják értékesíteni teherautóik rakományát illetve interneten is sokan ajánlanak olcsó tüzelőt.



Mértékegységek, mennyiségek, árak

Tűzifát általában súlyra vagy térfogatra vásárolnak, és a mértékegységek különböző számításával fennáll a csalás lehetősége. A legtöbben mázsában szeretnek tűzifát vásárolni, pedig sok tűzifát árusító és forgalmazó helyen nem áll rendelkezésre hiteles mérőeszköz. Így a legtöbbször a vásárlók, és gyakran a kiszállítók sincsenek tisztában az adott mennyiség tömegével.

Javasoljuk, hogy csak olyan helyről vásároljon, ahol hitelesített mérlegen mért, mérlegjegy alapján kiállított számla ellenében kell a fáért fizetnie. Ebben az esetben megnézheti a vásárolni kívánt fát, ott lehet a mérlegelésnél, és ténylegesen azt a fát és azt a mért mennyiséget fogja megkapni, amit megrendelt, kiválasztott. Ugyanakkor célszerű lehet ilyenkor műszerrel megmérni a tűzifa nedvességtartalmát.



A HATÁLYOS JOGSZABÁLYOK ELŐÍRJÁK, HOGY TŰZIFÁT TÖMEGRE ÉRTÉKESÍTENI CSAK HITELESÍTETT MÉRLEGEN TÖRTÉNŐ MÉRLEGELÉS UTÁN, A MÉRLEGELÉSRŐL KIÁLLÍTOTT MÉRLEGJEGGYEL VAGY EGYÉB, A MÉRLEG AZONOSÍTÁSÁT BIZTOSÍTÓ BIZONYLATTAL LEHET.

Térfogategységben való értékesítésnél is sokféle mértékegység fordul elő a piacon.

- **Méteres (ritkábban több méteres) hosszban kitermelt, feldolgozatlan állapot:**

Közvetlenül az erdőgazdálkodótól, az erdőről ilyen formában vásárolható tűzifa, kizárólag köbméterben (m³) számolva, de néhány fatelepen is árusítanak ebben a formában.

Az esetek legnagyobb részében friss termelésből származik a faanyag. A megvásárolt tűzifa mennyiségéről lerakás előtt, a teherautón megmérve lehet a legkönnyebben meggyőződni.



• Hasított, darabolt tűzifa:

- **Kalodázott:** Érdemes odafigyelni arra, hogy az áru valóban szorosan legyen rendezve, a közepére ne csak szórtan rakják a fát.
- **Hálós ömlesztett:** Itt arra kell figyelni, hogy a henger formájú csomagolt tűzifa számolása helyesen történjen.
- **Ömlesztett:** Itt kell a legjobban odafigyelni, mert ebben a formában tévesztik meg legtöbbször a vásárlókat. Még a járművön lévő megrendelt fa szemrevételezésénél érdemes meggyőződni arról, hogy nincs semmi idegen tárgy a tűzifa alá rejtve (autógumi, raklap, alátámasztott lemezek stb.), ami a tűzifa külső térfogathatárait indokolatlanul megnövelné.

Forrás: <https://portal.nebih.gov.hu/>



A rendőrség kéri az állampolgárokat, hogy fogadják meg az alábbi bűnmegelőzési tanácsokat:

- Fontos, hogy megbízható forrásból vásároljanak tüzelőt és a vásárlás részleteit mindig tisztázzák. Idegen személyektől vásárolni kockázatos!
- Tisztázzák azt is, hogy milyen fajtájú a fa, illetve a megrendelést és az árat rögzítsék írásos formában is.
 - Pontosítsák, hogy a szállítás, valamint a rakodás költségét az ár tartalmazza-e, vagy azt külön kell megtéríteni.
 - A leszállított mennyiséget mérjék le, arról kérjenek számlát.
 - Lehetőleg a nappali órákban történjen a rakodás!
 - Interneten előre utalással ne vásároljon tűzifát!
 - A tűzifának, mint minden árunak van egy általánosan kialakult ára. A nagyon olcsó legyen gyanús; lehet, hogy a fa lopásból származik!
 - Aki tudottan lopott fát vásárol, orgazdaság bűncselekményt követ el.

Bűncselekmény észlelésekor hívja a 112-es segélyhívószámot!

BÁCS-KISKUN MEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
BŰNMEGELŐZÉSI OSZTÁLY
KECSKEMÉNT

6000 Kecskemét, Batthyány u. 14., Postacím: 6001 Kecskemét, Pf.:302 Tel:76/513-300/30-27, BM: 33/30-27, Fax: 76/513-300/30-98 BM 33/30-98, Mobil: +3620/560-5146
e-mail: elbir@bacs.police.hu web: <http://www.police.hu/hirek-es-informaciok/bunmegelozes>



Gyermekek Jogainak Világnapja

1959. november 20-án fogadta el az ENSZ Közgyűlése a Gyermekek Jogairól szóló Nyilatkozatot. Azóta november 20-a a gyermekek jogainak világnapja. A Nyilatkozat, azzal a céllal, hogy "hogyan a gyermek gyermekkorában boldog legyen" olyan konkrét jogokat fogalmazott meg, mint például a névhez, az állampolgársághoz és az oktatáshoz való jog. A Nyilatkozat nem volt kötelező erejű, így ugyanezen a napon, harminc évvel később, 1989. november 20-án az ENSZ Közgyűlése elfogadta a Gyermek Jogairól szóló Egyezményt, és 1990. január 26-án megnyitotta aláírásra.

Magyarország 1991-ben ratifikálta az Egyezményt, amely így kötelező erejűvé vált hazánkban. Magyarország Alaptörvénye kiemelt védelemben részesíti a gyermekkorot.

- Kimondja, hogy **minden gyermeknek joga van a megfelelő testi, szellemi és erkölcsi fejlődéséhez szükséges védelemhez és gondoskodáshoz.**
- Deklarálja továbbá, hogy a **szülők kötelesek gondoskodni kiskorú gyermekükről.**

Forrás: kormány.hu

A gyermekbarát igazságszolgáltatás néhány eleme:

- Jogi képviselő és tanácsadás biztosítása gyermek számára.
- A kiskorúnak joga van a meghallgatásra és a vélemény kifejtésre.
- A gyermek meghallgatását mindenkor képzett szakemberek végzik: gyermekbarát környezetben és gyermekbarát nyelvhasználattal.

A gyermekvédelem alapja a család, rendőrség, helyi önkormányzatok, szociális és gyermekvédelmi szakemberek, családsegítők, valamint civil szervezetek hatékony együttműködése.

A gyermekvédelmi-, oktatási-, egészségügyi intézményekben dolgozóknak és hatóságoknak kötelességük jelezni, ha gyermekbántalmazás, gyermeket veszélyeztető helyzet jut tudomásukra. Súlyos veszélyeztető, bántalmazó helyzet esetén bűncselekmény gyanúja is felmerülhet.

Minden állampolgárnak lehetősége van jelezni, ha gyermekbántalmazást észlel.

Ezért fontos, hogyha bárki a környezetében azt tapasztalja, hogy a gyermek segítségre szorul, hívja a 112-es segélyhívó számot, vagy Országos Kríziskezelő és Információs Telefonszolgálatot a 06/80-20-55-20 számon.

A gyermekben tudatosítani kell, hogy hol kaphat segítséget, és bátran élhet a lehetőséggel.

A Kék Vonal Gyermekkrízis Alapítvány éjjel- nappal elérhető a 116-111 segélyvonalon, chatszobában: <https://www.kek-vonal.hu/> , <https://www.facebook.com/kekvonal> elérhetőségen várja a gyermekek és a gyerekekért aggódó felnőttek megkeresését.

BÁCS-KISKUN MEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
BŰNMEGELŐZÉSI OSZTÁLY
KECSKEMÉT



NŐK ELLENI ERŐSZAK MEGSZÜNTETÉSÉNEK VILÁGNAPJA

NOVEMBER 25.

Az Egyesült Nemzetek Szövetsége (ENSZ) 1993-ban elfogadott Nők elleni erőszak megszüntetéséről szóló (48/104.) nyilatkozatában megfogalmazott definíció alapján "A nők elleni erőszak bármely olyan, a nőket nemük miatt érő erőszakos cselekmény, mely testi, szexuális vagy lelki sérülést, kárt vagy sérelmet okoz vagy okozhat nőknek, beleértve az effajta tettekkel való fenyegetést, valamint a kényszerítést és a szabadságtól való önkényes megfosztást, történjen az a közéletben vagy a magánszférában." A nyilatkozat a családon belüli (közte a tetteges, lelki és szexuális), illetve azon kívüli erőszakot és bántalmazást is e kategóriába sorolja.

Az [ENSZ](#) közgyűlése 1999. december 17. óta nyilvánította e napot a *nők elleni erőszak megszüntetésének nemzetközi napjává* (54/134. határozat).

A NŐK ELLENI ERŐSZAK FAJTÁI

Nők elleni erőszaknak nevezünk minden olyan erőszakot, amely a személy nemi hovatartozása miatt történhet és történik meg valakivel. Az alábbiakban partnerkapcsolati erőszak legjellegzetesebb példáit soroljuk fel.



Szóbeli (verbális) erőszak

A nő lekicsinylése, sértegetése, gúnyolódás, nevetségessé tevés (például a nő külseje, vallása vagy faji hovatartozása miatt), bántalmazással, veréssel való fenyegetés, gyerekek elvételével, öngyilkossággal való fenyegetés.

Testi (fizikai) erőszak

Lökdösés, pofozás, fojtogatás, haj húzása/kitépése, ökllel/eszközzel való ütés, rugdosás, harapás, rázás, égetés, fegyverrel (késsel, lőfegyverrel, nehéz tárgyakkal) való fenyegetés vagy bántás, alapvető testi igények és szükségletek megtagadása (éheztetés, szomjaztatás, alvás-megvonás, ürítkezés kontrollálása), bezárás, kizárás, megkötözés és mozgásszabadság korlátozása.





Lelki erőszak

Alapvető érzelmi igények és szükségletek megtagadása, barátoktól, munkától, családtól, kedvenc foglalatosságoktól való elszigetelés vagy eltiltás, féltékenység, nő önbizalmának módszeres lerombolása, elzárkózás a problémák közös megbeszélésétől, nő állandó hibáztatása, értéktárgyainak összetörése, tárgyak összetörése/dobálása/csapkodása, fegyverrel való fenyegetőzés, féltelmet keltő viselkedés (dühödt nézés, üvöltés), támadó faggatózás, életveszélyes/ijesztő autózézetés, telefon és egyéb kommunikációs csatornák lezárása, telefonon való állandó ellenőrzés, nő zsebeinek/táskájának átkutatása.



Szexuális erőszak

Nem kívánt szexuális tevékenységre való kényszerítés, nemi erőszak, szexszel való fájdalomkókozás vagy megalázás, tárgygyal való nemi erőszak, intim testrészek bántalmazása, másokkal való közösülés/prostitúció kényszerítése, reprodukív jogok korlátozása: fogamzásgátlás akadályozása vagy kényszerítése, terhességre vagy abortuszra kényszerítés.

Gazdasági erőszak

Anyagi függésben tartás, munkáról való lebeszélés vagy eltiltás, nő fizetésének elvétele, mindennapi kiadások megkérdőjelezése és fillérre való elszámoltatása, közös néven levő céggel (Bt., Kft.) való sakkban tartás/zsarolás.



*Forrás: internet – patent.org.hu
Wikipédia*



ELBIR

Elektronikus Lakossági Bűnmegelőzési Információs Rendszer



Fontos tudni, hogy a Rendőrség csak akkor tud segítséget nyújtani, ha a jogellenes cselekmény a tudomására jut.

A Büntető törvénykönyv 212/A. § büntetni rendeli a **kapcsolati erőszakot**. A törvény a testi sértés szintjét el nem érő, de a sértett emberi méltóságát súlyosan sértő erőszakos magatartásokat és a gazdasági ellehetetlenítést is büntetni rendeli. Súlyosabb megítélés alá esik a cselekmény, ha rendszeresen követik el.

A speciális ügyekben a sértettek, tanúk részére a **különleges bánásmód** biztosítására kiemelt hangsúlyt fektet az igazságszolgáltatás.

Amennyiben Ön, vagy hozzátartozója sérelmére bűncselekményt, vagy szabálysértést követnek el és azonnali segítségre van szüksége, hívja a **112-es** ingyenesen hívható telefonszámot.

Ha esete azonnali segítséget nem igényel, feljelentését bármelyik Rendőrkapitányságon megteheti szóban, vagy írásban.

**Támogató segítségnyújtás:
Országos Kríziskezelő és
Információs Telefonszolgálat/
bántalmazottak segélyvonala:**

+36-80-205-520

<http://bantalmazas.hu/szervezetek> oldalon:
címek, segély- és krízistelefonszámok segítik az eligazodást.

BÁCS-KISKUN MEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
BŰNMEGELŐZÉSI OSZTÁLY
KECSKEMÉT

6000 Kecskemét, Batthyány u. 14., Postacím: 6001 Kecskemét, Pf.:302 Tel:76/513-300/30-27, BM: 33/30-27, Fax: 76/513-300/30-98 BM 33/30-98, Mobil: +3620/560-5146
e-mail: elbir@bacs.police.hu web: <http://www.police.hu/hirek-es-informaciok/bunmegelozes>